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第壹部分、選擇（填）題
一、單選題
1. (2)

出處：第二冊〈三角比〉
目標：三角比的餘弦、正弦定理

礄）2
+2

2 －磷）2

- 3 洹解析：cosA= � = ⇒ sinA= 

2 蓋· 2 2占這
2 

由正弦定理知£＝〔己／ ＝鬥譬］

2

=

笠
=5 .4……，介於 5 .4, 5.5 之間

故選 (2) 。
2. (4)

出處：第三冊〈平面向量〉
目標：向量的內積
解析：平行四邊形ABCD中，

丶 丶 丶 丶 丶 丶
AC = AB + AD, BD = AD —AB 

丶 丶 丶 丶 丶 丶
AC • BD =(AB +AD)· (AD —AB) 

=I 万;f — l万籽＝9 — 49= — 40

故選（4)。
3. (3)

出處：選修數學甲（下）〈二次曲線〉
目標：橢圓的定義及其圖形、橢圓的方程式、雙曲線的定義

及其圖形
解析： ｀ ｀ ． y 

X 

2 2 X, y — + — = 1 72'81 

a2=81, b2= 72 ⇒a=9•c=3 

設另一焦點為 F'(O, —3)

PA + PF = PA +(18-PF')= l8 +(PA— PF') 

考慮PA-PF'的範團：
—AF' :e:; PA - PF' :e:; AF'⇒ 一5 :e,; PA — PF' :e,; 5 

IPA — PF'l :e,; 5 

·:万＝5

：．滿足而i－芷＝5 的是射線
滿足 1 五i－石可＝O 的是中垂線
其餘皆為雙曲線

如上圖，P 即為上述圖形與橢圓「的交點 
⇒共有 4x4 +2x2=20 個
故選(3) 。

二、多選題
4. (1)(3)(5)

出處：第三冊〈指數與對數函數〉、第四冊〈矩陣〉
目標：矩陣的應用

鮮析由｛；n\ 之
+2bn , 1� [ ::::] = 

[ � ! ] [ :: ] 
(1)。[::]=[� !][�]=[�]
(2)X: [::] = [� !][�] = [��]

(3) 。[;:]=[; :][::]=[]::]
(4)X：由選項(1)(2)(3)可得，an

= bn

⇒a10
= b10 

(5)0：由 a1=5'a2=52'a3=53 推得a10=5 1O

⇒ log 5 10 ~6.99

囚此 5 10 < 107 

故選（1)(3)(5)。
5. (2)(3)(4)(5)

出處：選修數學甲（下）〈機率統計〉
目標：二項分布、二項分布的期望值、幾何分布的期望值

1 
解析：彈珠在分支處時，往左掉落的機率為－，往右掉落的

3 

機率為－
2 

3 
(UX：由入口 0 放入 1 顆彈珠，則

彈珠從出口A掉出的機率為 C;
[

[]曰
彈珠從出口缸畔的機率為 C; 訌＼］＝』

：二二二二二

廿

二：二二

］

2

[言言
O 4 

彈珠從出口 E 掉出的機率為 C［訌［］〕＝芸
由人口 0 放人 1 顆彈珠，則彈珠從出口 D掉
出的機率最大

24 
(2)0：所求為 81x — =24 （顆）

81 
1 81 

(3)0: 所求為—= — =10.125 （顆）8 8 
81 

1 8 24 32 16 
(4)0: 5!x — x — x — x — x — 

81 81 81 81 81 
(23 x3x5)x(l15 x3) 

(3勺5

= 
2

l

;尸 =5x』
18

⇒ m +n=5 + 18 =23 

— 2 — 



(5)0：從出口 C 掉出不大於 50 顆的彈珠之機率為
1 —從出口 C 掉出 51 顆至 81 顆的彈珠之機率
= l-從非出口 C 的出口掉出不大於 30 顆的彈

珠之機率
故選 (2)(3)(4)(5)。

6. (1)(2)(3)(4)

出處：第一冊〈數與式〉
目標：絕對 值
解析：f(x)= I x — l l+l x-2 1+1 x — 3 l+l x-4 1 

(1) 0: lx-1 l+lx — 41�4-1= 3 （等號成立於
1 ::;;x::;; 4 時）
Ix —

21+1 x-31�3 —

2 = 1 （等號成立於
2::;x::;3 時）
兩式相加得f(x)�4 （等號成立於 2::;x::;3 時）

(2)0:由選項(1)可知 ， 選項 (2)正確
(3) 0 : f(x)= 5 只比最小值 4 多出 1

由下圖可得E(3.5), AE +ED = AD = 3 

BE + CE = BC + l = 2, 得」（3.5)= 5

'A Bl er V \D 
1 2 3 E 4 

以及y=f(x) 對稱於 x= 2.5
可知 a= 3.5, P= 1.5 

(4)Q:1::;x::;4 時f(x) 顯然小於 10000,

x>4 時f(x)=4x — 10=10000, 顯然有一解 ，

x<l 時f(x)= — 4x+10= 10000, 顯然也有一解
(5)X ：由對稱性知/(1.1l)=/(3.89) > /(3.88)

故選(1) (2)(3)(4)。
7. (2)(3)(5) 

出處：第三冊〈三角函數〉、第三冊〈指數與對數函數〉丶
第四冊〈空間中的平面與直線〉、第四冊〈機率〉

目標：指數 ， 對數 ， 三角函數 ， 平面與直線 ， 機率

解析： （l）X: 815= 345= 3m, 27
菡＝33范＝3m

log27 3log3 

(2) O :
log4 27

= log4 
= 

2log2 二
log2 9 log9 2log3 4 

log2 log2 

(3) 0: cos C=— cos (A+B)
= -(cos A cos B-sinA sinB)

』x¼墓』3 4 3 4 

2氬—1＝ 
12 

(4)X:L 上取點 P(l, 2, 3 ） ， 計算點 P 至平面 E 的距
I 1+4+6-3 I _ 8 離為 ＝－＃3

尸 3

c:x2 1 
(5)0:所求為 2 =-

5! 6 
故選 (2)(3)(5) 。

8. (1)(3)(5) 

出處：選修數學甲（上）〈極限與函數〉
目標：極限與夾擠定理

解析： （1) 0:令 a= (m+l.9999)3, b= m3+6m2,

c= (m+2.0001)3 

原不等式等價於 a<b<c

b — a =0.0003m2 — 3xl.99992m — 1.99993>0 

（因為m很大） ，

所以 b>a ， 同法可得c>b

(2)X：由選項(1詞法可知
若 m=l01000,

則 m+0.49999<✓m2 言；＜ m+0.50001

(3)0:由選項(1)可知 ， 只要m足夠大 ， 則
m+l.99……9 ＜霾了孓�<m+2.00··…·01,

由夾擠定理可知 n--->oo 時 ， 翦7了孟了 -->(n+2)

(4)X：在選項(2)的詳解中易知 ， 只要m足夠大 ， 則
m+0.499…···9<✓m2 言；＜ m+0.500…···01,

由夾擠定理可知 n--->oo 時 ， ｀了言;--->(n+0.5)

得lim(』二－（n+0.5)) = O
n➔O 

(5)0:由選項(1)至選項(4)知

凹（二二）＝lim((n+2) — (n+0.5))
n➔` 

=1.5 

故選(1) (3)(5) 。
三、選填題
9. 1225 

出處：選修數學甲（下）〈複數與多項式方程式〉
目標：複數的極式 ， 棣美弗定理
畔：（sin0+i cos 吖＝ sinn0+ i cos n0

⇒[cos〔于—O〕勻sin〔于—矼］
= cos(%-n0〕十isin鬥—nO〕

⇒COS （子－nO〕丑sin〔子—nO〕
= cos鬥－nO〕十isin片—nO〕

n兀 兀=~— -n0= 2k1e十一 － n0, k E :Z 
2 2 

⇒n = 4k+I, kEZ 

二 二尸 97

故所求為1+5+9+13+……+97 =
25x(l+ 97) 

2 
= 25x49 = 1225 。

2
 
9
 

3
 
13 

24

10. 14 

出處：第四冊〈空間向量〉
目標：柯西不等式
解析：設 P 點坐標為（a, b, c)' 則 a — 2b — 2c = — 1

可十两＝〔（a — 4)2+(b — 3)2+(c —
2)勺

十〔（a-2)2+(b-1)2 +(c-4)鬥
=2〔(a-3)2+(b-2)2十（c-3)2 〕 +6

由柯西不等式
〔（a － 3)2+(b-2)2十（c-3)2 〕〔12+( —

2)2+(-2)2 〕
2 〔（a 刁尸（-2)(b弓狂仁 2)(c-3 ）〕2

— 3 — 



92 11.— 
7 

⇒ 〔（a刁f刊护2)2刊c-3）勺x9� (a— 2b-2户7)2

⇒ 〔（a刁f刊b-2)2 十（C — 3)勺x9� (-1 +7)2 

⇒(a-3)2+(b-2)2+(c-3)2� 4

所以 2 〔（a-3)辶（b— 2)辶（C ＿ 3）2 〕 +6� 14 
2 -2 

故 PI+PB 的最小值為 14 。

出處：第一冊〈直線與圓〉
目標：坐標圖形的對稱與平移
解析：L 向左平移 1 單位，向上平移 1 單位即可得直線

十一➔ �一）

DE : (x+ 1)-(y— 1)=2⇒DE :y=x 
y 

B(l4, 20) 

X 

〈另解〉
十一）

設DE :x—y=k, 
e |k — 21 由 d(DE,L）＝ 蝨，得 ＝ 蝨

蝨

⇒k=O, 4 (4 不合）⇒荒：y=x
e 

由 B(l4,20)對DE 作對稱點 F(20,14)⇒乙FCE＝乙 BCE
又乙ACD＝ 乙 BCE, 可得乙 FCE＝ 乙ACD

尹，c,F三點共線

C {
霽： y＝x............................. · ® 
e今 14-12AF :y— 12=�(x-4)·· ……@ 

20 — 4 

由叩代人必得 x — 12=}正4)⇒寸竽，閂。

第貳部分、混合題或非選擇題
4 12. —
7 
出處：第四冊〈機率〉
目標：貝氏定理

解析： P(XI Y)= P(XnY) 
P(Y) 

5 4 5 4 —X— -X— 

= 8 7 = 8 7 = !。

19 13. —
30

5.. 4, 3.. 5 5 7 -X_+-X_ _ 
8 7 8 7 8 

出處：第四冊〈機率〉
目標：條件機率
解析：假設 Z 為取到兩球編號數字和為奇數的事件，所求為

n(xnz) _ 3x3+2x5 _ 19 
P(X I Z) = � = =—。

n(Z) 5x3+3x5 30 
500 -14. —兀

9 
出處：選修數學甲（下）〈機率統計〉
目標：幾何分布的期望值

— 4 — 

5x4 5 
解析：取出兩顆紅球機率為一—= —

8x7 14 

則取出不為兩顆紅球的機率為 —

9 
14 

則期望值 E=lOOx� x� +200x 〔主〕＼2
14 14 14 l4 

+300x （言）心十
5 =lOOx — x 

14 

三+2``+3X （訌［十〕
5 14 5OO -=lOOx —x —＝ ＿一（兀）。

14 9 9 

米lxT4+2x�xT4+3x（訌玉十 為幾何分

1 9 
布的期望值－，此時p= —

p 14 

〈另解〉
令 Z 為直到取出不為兩顆紅球所需次數的題機變數

〔z~G〔五］
Z' 為得到獎金總額的隨機變數

Z'=lOOZ— 100 

則 E(Z')= 1 OOxE(Z)— 100 
14 5OO -=lOOx —— 100= ＿一（亢）。
9 9 

＠評分原則
5x4 5 

取出兩顆紅球機率為一—= —

8x7 14 
9 

則取出不為兩顆紅球的機率為 — (1 分）
14 

則期望值 E=lOOx� XT4 +200x 〔言〕 x』

+300x （言］XT4
+ 

(2 分）

5 =lOOx —_X 14 

[`+2``+3X［言二 〕
5 14 500 --=lOOx —x —＝ （兀）。（3 分）

14 9 9 

* lxi4+2x主xi4+3仁］xi4+ …… 為幾何分布的14 14 14 U4 J 14 
1 9 

期望值—，此時p= —

p 14 

〈另解〉
令 Z 為直到取出不為兩顆紅球所需次數的隨機變數

〔Z~G』
Z' 為得到獎金總額的隨機變數

Z'=lOOZ— 100 (2 分）
則 E(Z')= lOOxE(Z)— 100 

14 5OO -=lOOx 一－— 100= ＿一（兀）。（4 分）
9 9 



15.2x1+x2
= 0 （或 x2

= -2.xi) 

出處：選修數學甲（上）〈微分〉
目標：切線方程式、根與係數關係
解析：y '= 3x2

— 1 ⇒L1 :y—Y1
= (3x/ —l)(x —X1) 

與「：y= x3-x 聯立，
前式 — 後式得x3 +0x2+px+q= O' 囚為L1 為過
(x1,Y1) 之切線，所以三根為X1'X1'X2

由根與係數關係知三根之和為
。

x1+x1+x2
= — - = O

1 
故 X1'X2 的關係式為2.x,+x2

= 0'或者寫 X2
= — 2x1 也

可。

16. 

©評分原則
y '= 3r-1 ⇒L l : y—Y1 

= (3x/-l)(x-x1) (1 分）
與「：y=x3 —x 聯立，前式－後式得x3+0r+px+q= O'因
為L1 為過 (xl,y1) 之切線，所以三根為X1'X1'X2 (1 分）

。
由根與係數關係知三根之和為x1+x,+x2

= —— =0 (1 分）1 
故 X1'X2 的關係式為2.x,+x2

=0'或者寫 x2
= -2x, 也可。

(1 分）
—占

48 
出處：第二冊〈數列與級數〉、選修數學甲（上）〈微分〉
目標：切線方程式、等比數列
解析：由 15 題可知〈X n〉為公比 — 2 的等比數列，

1 
令y '= 3x2— 1= 0 ⇒ x= 士一＿ ＝X5

=X1 ·(— 2)4 

占
—占⇒ x,= 。

48 
（正的不合，因為y5

= x/-x5 >0)

〈另解〉
令y=f(x)= x3-x

三X

-X

由上圖可知x5 <0 且f'(xs)= O

1 1 －五⇒巧＝ －一 ⇒ －一＝ x l
• (-2)4 ⇒ x1 

＝ 一。
占 占 48 

17 圖略，「祆2x+2)2dx — I
° 兀(x3-x)2dx —I五(x3-x)2dx

一1 -l 

出處：選修數學甲（上）〈積分〉
目標：旋轉體體積
解析：

X 

— 5 — 

由上面的圖形特性易知x1
= -l 時，所求區域必包含

於其他的負整數 X1 的所求區域，
故欲旋轉出最小體積，則X1

= — 1
Y1

= (— l)3
— ( — 1)= 0 

由 x= — 1 代入y '= 3x2
— l 得y '= 2

⇒L1 : y= 2x+2 

L1 交「於 (2,6) 
故所求為

I
2

汛2x+2)2dx-I
°

1正－x)2dx —I ：兀(x3-x)2dx 。
一1

＠評分原則

X 一 2
(1 分）

由上面的圖形特性易知X1
= — 1 時，所求區域必包含於其

他的負整數 X1 的所求區域，
故欲旋轉出最小體積，則X1

= — 1 (1 分）
Y1

= (— 1)3
— ( — 1)= 0 

由 x= -1 代人y '= 3x2
— 1 得y '= 2

⇒ L1 : y= 2x+2 (1 分）
L1 交「於 (2,6) (1 分）
故所求為

I 兀（ 2x+2)2心 —I 1 兀(x3-x)2dx —J;1r(x3-x)2dx 。 (1 分）
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